Circuite de curent alternativ sinusoidal
Probleme
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Sumar

In acesta prezentare este explicat modul de
rezolvare al unor probleme de fizica din
manualul de clasa a Xla de la capitolul
“Circuite de curent alternativ sinusoidal”.
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Problema 2, pag.89

2. Un generator alimenteazi un circuit serie
(R, L, C) sub o tensiune alternativa sinusoidala:

u(t) =25-sin100ms (V)
Intensitatea curentului ce traverseaza acest dipol | rR L - c
este de forma:

i(f)=0,5- sin(lOOnt --;-’-] (A).

Cum arata circuitul nostru?

-+ - T 0 0

a) Calculai impedanta circuitului. ~i(t) ~u(t)
b) Calculati rezistenta circuitului.
¢) Calculafi inductanta L a bobinei i capacitatea

C a condensatorului, stiind ci pentru o frecventa Ce inseamna notiunea de “dipol ” specificata
v, =44 Hz a generatorului curentul este in fazi cu in text?
tensiunea aplicata.

Ce informatii putem extrage din enuntul problemei?

5 I, =054 I, O W = 21V
2177V m) |=——==—=0,354 w = 1007
V2 Iy = V2 V2 V2 _w _

V= % = 50Hz

Um=25V»U Uy,
U, = U2 V2
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Cum ar arata diagrama fazoriala?

2. Un generator alimenteazd un circuit serie
(R, L, C) sub o tensiune alternativa sinusoidala:
u(t) =25-sin100mts (V)
Intensitatea curentului ce traverseaza acest dipol
este de forma:

i(t)=0,5-sin (1 00nt —%] (A).

a) Calculati impedanta circuitului.

b) Calculati rezistenfa circuitului.

¢) Calculati inductanfa L a bobinei §i capacitatea
C a condensatorului, stiind cd pentru o frecventd

v, =44 Hz a generatorului curentul este in fazi cu

tensiunea aplicata.

AsauB? Dece??
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Cum ar arata diagrama fazoriala?

2. Un generator alimenteazd un circuit serie N
(R, L, C) sub o tensiune alternativi sinusoidala: A) L
u(t) =25-sin100nz (V) Ue
Intensitatea curentului ce traverseaza acest dipol _
este de forma: u
n
i(t)= 0,5-sin(1001tt ——] (A). _
4 )¢ I
a) Calculati impedanta circuitului.  ————
b) Calculati rezistenfa circuitului. in
¢) Calculati inductana L a bobinei §i capacitatea K
C a condensatorului, gtiind cd pentru o frecventd
v, =44 Hz a generatorului curentul este in fazd cu A) Pentru ci i(t) este defazat in urma fat3 de u(t)
tensiunea aplicata.
a) 2=
U u 17.7
/ = \/R2+(XL_XC)2 I_E_)Z_T_E_SOQ
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b) R=7???

T U IR R T V2
COSZ=—R_—_——>R=ZCOSZ=507

=— = = 350
u 1z z

¢) Calculafi inductanta L a bobinei §i capacitatea
C a condensatorului, stiind ca pentru o frecventd

v, =44 Hz a generatorului curentul este in fazi cu
tensiunea aplicata.

Ce inseamna “curentul este in faza cu tensiunea aplicata ” ?7?
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¢) Calculati inductanta L a bobinei §i capacitatea

U,
C a condensatorului, stiind cd pentru o frecventd -
v, =44 Hz a generatorului curentul este in fazi cu
tensiunea aplicata.
—-
Curentul este in faza cu tensiunea aplicata = Rezonanta !!! Tn

UL=UC ‘ IXL=IXC

w = 100 = 315rad/s

Z = \JR? + (X, — X¢)?
72 =R?*+ (X, — X; )?

72 —R?=(X,—X; )?

=) X, =Xc -

Din (1) si (2)

=

0ol = —— - LC = — = 1310 (1)
woC w4

wi = 4m?v§ = 77440

—

b X, — X, =VZ?2 — R2 = /502 — 352=35,7Q)

1
314L — —— = 35,7 (2)

314C

L=0,51H C=0,00025F
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Problema 5 pag. 40 culegere de probleme

Se leaga in paralel cu un rezistor R =40Q2 un
condensator ideal astfel Tncat tensiunea este
defazata fata de intensitatea curentului cu ¢ =n/4.
Frecventa curentului alternativ este de 50Hz si
valoarea efectiva a tensiunii aplicate este de
U=80V. Sa se afle:

a) Capacitatea condensatorului si intensitatea
curentului Tn circuitul principal.

b) Puterile activa, reactiva si aparenta.

c) Valoarea inductantei unei bobine ideale, care
legata Tn paralel cu rezistenta si cu
condensatorul  anuleaza defazajul dintre
intensitatea curentului prin circuitul principal si
tensiunea aplicata circuitului.

X{-’—‘i" :LC:ZJ{Y 4
b C c =n =
= _ hoR
W =2ry 2mv X ek [
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J L b) Puterile activa, reactiva si aparenta.
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c)Valoarea  inductantei  unei
bobine ideale, care legata 1n
paralel cu rezistenta si cuU
condensatorul anuleaza defazajul
dintre intensitatea curentului prin
circuitul principal si tensiunea
aplicata circuitului.
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Probleme propuse

Problema 3 pag. 89 manual

3. Un condensator de capacitate C =5 pF este

traversat de un curent alternativ sinusoidal de frecventi

v=400 Hz i de intensitate eficace 7/=0,16 A.

Intensitatea instantanee a acestuia este de forma:
i(f)=1,sinot .

a) Scriefi expresia tensiunii instantanee la bornele
condensatorului.

b) Acelasi curent traverseazi acum o bobind de
inductanti L =3 mH si de rezistentd neglijabild. Scri-
efi expresia tensiunii instantanee la bornele bobinei.

¢) Se considerd acum cid bobina de inductantid
L=3mH este reala i are rezistenta r =20 Q, fiind
parcursd de curentul a cérui intensitate instantanee ati
exprimat-o la punctul a). Scriefi expresia tensiunii
instantanee la bornele bobinei reale.

Problema 7 pag. 40 culegere de probleme

____________ v apucate condensatory]yy

7. La bornele unuf circuitul

paralel RLC § rezis
Inductanta bobinei ideale este L=1/(10m) anle:epacua:;. l:m‘e;tmc o @
este C=1/(4m) mF, se aplicd o tensiune alternativa cu valoarea sl
Um;.-’?;OJZ- V sl frecventa v=50 Hz. Sa se afle: “Hiiny
a. impedanta circuitului gi tangenta unghiul efaza) dintre ensity
curentulul §f tenslunea la bornele drcultululm iy g g tea

b. valorile efective ale intensitatilor
circuitul principal ior curentflor din fiecare ram

¢. puterile activa, reactiva i aparenta
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Problema 1 pag. 97 manual

I. Tensiunea instantanee la bornele unui aparat
este: u(f) =311sin100mzs (V).

Intensitatea curentului care traverseazi aparatul
are expresia matematici:

i(1) = 2,4sin(100mz + 0,3) (A)

Determinati:

a) intensitatea §i tensiunea eficace;

b) factorul de putere al circuitului;

¢) puterea aparenta;

d) puterea medie consumati;

e) energia consumati, exprimata in J gi kWh, timp
de 15 h de functionare.

Problema 8 pag. 41 culegere de probleme

8. Un circuit de curent alternativ =8 .
‘tensiune alternativa cu valoarea ﬁmmdmm( ,..;o'wv“::nmﬁ ket d:: :_‘g;‘lg:

_[C;noscAndr c‘:’P:dtat:mt condensatorulul C=40/n uF, puterea activa P=8 W i

valoarea efectivi a Intensita st
10,32 A. sé se afle: Hi curentulul electric prin circultul principal
a. defazajul dintre tensiune gl Intensitatea curentului

b. valorea rezistentei si Inductanta bobinel ideale

c. capacitatea condensatorului pentru care intensitatea efectiva prin surséa
devine minima sl valoarea acestel intensitati
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Sau
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